

十年从未缺席甬马 三位“直通挚友” 见证城市发展脉动

记者 周子豪 陈驰
通讯员 陈鑫洁

日前，随着最后一批候补中签通知发出，2026宁波马拉松的参赛席位落定。在众多幸运儿中，有一个特别的群体——凭借连续多年的坚持，他们通过“挚友通道”直通赛场。其中，汪琳、唐雯晴、马洪三人，自2015年首届赛事以来未曾缺席，他们的奔跑轨迹，与甬马升级、城市发展的年轮深度重合。

三位跑者的起点各不相同，却都因奔跑完成了自我的重塑。本地人汪琳，从跑几百米就气喘到全马突破，成绩的提升源于在东钱湖环湖30公里“移动风景线”上的严苛训练。她坦言，如今目标已非成绩，而是“开心完赛”。

“新宁波人”唐雯晴则通过奔跑找到了归属。2015年，她用一场半马完成了对“第二故乡”的“主场认证”。跑步从控制体重的方式，变为感知城市的仪式。她尤其珍视环境改善带来的体验：“过去在小区周边‘吸尾气’，现在能在滨江公园畅快奔跑。”这让她从追求速度转向享受过程，珍惜与城市、与人“相视一笑的默契”。

马洪的坚持，始于跑团中年长者的带动。在鄞州公园的训练中，他将马拉松视为“炼体修心”的修行。“当你用最原始的奔跑突破身体极限时，心灵的坚韧便水到渠成。”他发现，当身体的练习达到极致，内心的力量便能反向支撑身体突破新的界限。

十年间，宁波马拉松的蜕变清晰可感。赛道从杭州湾畔的烈日旷野，延伸到北仑港区的钢



唐雯晴、汪琳和马洪在比赛中。
(通讯员供图)

铁森林，再跑进三江口与东部新城的繁华核心。在汪琳看来，她既是宁波马拉松从初创到成熟的见证者，也亲历着这座城市日新月异的发展。

赛事服务也从基础的保障，升级为充满温度的城市礼遇。让她念念不忘的，是某个寒冬赛道边的一幕：“志愿者捧着姜汤，一声声喊着‘加油’，手心和心里都跟着暖起来。那一刻我忽然觉得，人与人之间这种朴素的关怀，比奖牌更持久、更温暖。”

马洪则深刻感受到观赛氛围的变化：“现在的赛道旁，助威声是不间断的，你能完全感受到这座

城市积极向上的状态。”马拉松在他眼中，已裂变成一个让跑者与市民相遇、可以互相鼓舞的“城市客厅”。

最深刻的共鸣，在于奔跑与城市成长的同频共振。跑者用脚步丈量的，正是城市发展的轨迹。环境改善为跑者提供了更多的“城市绿肺”，而赛事规模的扩大、民众的热情参与，又反过来塑造着城市开放、奋进的精神气质。

这是一种深刻的“双向奔赴”。正如马洪所言：“马拉松是城市的‘炼体’。跑者用脚步丈量城市的变迁，城市用它的胸怀接纳我们的奔跑。”



大风、降温和雨水“三件套”本周抵甬 元旦假期先湿冷后晴冷

本报讯（记者孙肖）昨日宁波仿佛进入了“小阳春”，全市代表站气温最高为宁海站17℃。然而，一股蓄势待发的强冷空气正在南下，即将在跨年之际为我市的天气按下“切换键”，带来气温“高台跳水”和明显的风雨转换。

本周天气将上演“前暖后冷”的转折。今明两天，温暖的余韵犹存，最高气温仍可达17℃~19℃，阳光相伴。但天气转折已悄然开始：今夜起至明日，受偏东气流影响，沿海部分地区将转为阴有小雨，同时一股来自北方的输入性污染物可能影响我市，空气质量会有所下降。

元旦假期天气将受本次冷空气影响。市气象台预报，12月31日至2026年1月2日，这股强冷空气将携大风、降温、雨水“三件套”正式抵甬，带来一次

完整的影响过程。

届时气温将经历断崖式下跌：最高气温从近20℃骤降至7℃~12℃；最低气温从明后天的4℃~8℃，猛降至2026年1月2日起的-2℃~2℃，部分山区或将更低。

特别是2026年1月1日预计出现较为明显的降水过程，风雨交加中，体感上经典的“湿冷魔法”攻击力十足，户外活动和出行需做好防风防雨和保暖准备。久违的雨水将有助于缓解近期的干燥。

从2026年1月2日开始，天气将逐渐好转，雨止转多云到晴，但气温仍将持续低迷，转为晴冷干燥模式。2026年1月3日之后，我市将进入“冷冻”状态，早晚尤其寒冷，最低气温多在冰点附近徘徊，防寒保暖工作不容松懈。

市气象台提醒，近期宁波仍无有效降水，请广大市民及相关部门继续注意节约用水，加强林火监控和用火安全管理。

凡人星事

樊丹阳： 让农业发展有更多可能性

记者 徐丽敏

无人机植保服务，服务面积超20万亩。

古铜色的皮肤、利落的马尾辫，笑起来爽朗亲切，这是海曙禾茂家庭农场负责人樊丹阳给记者的第一印象。

作为一名稻田里的“90后”女“飞行员”，樊丹阳手握无人机操作器，掌管近千亩田地。在旁人眼中，这份工作显得格外酷，但只有樊丹阳自己清楚，酷的背后是整日的风吹日晒，古铜色的皮肤便是见证。

尽管辛苦，樊丹阳却从未后悔投身农业。说起她与农业结缘的起点，还有些意料之外。2019年，樊丹阳家购置了一台无人机，需要有色操作人员。“父亲多次劝我试试，还用丰厚的报酬‘利诱’我。”樊丹阳笑着回忆道。

就这样，2020年初，樊丹阳参加无人机操控培训班后，就在自家农场上岗了。无人机一学上手，她便“爱不释手”。但这是个技术活，实操起来并没有想象中的简单。

播种、封草、施肥、杀菌、除虫……每个田间无人机操控环节，樊丹阳都亲自上阵。两年时间，她通过不断学习，从一个农业门外汉成为农场里里外外的一把好手。樊丹阳还组建了一支高水平的飞防队，为周边农户提供

樊丹阳团队开发出4个“禾”

系列的稻米周边，比如“禾品”系列，主要包括生态大米、文创年糕、大米冰淇淋等；“禾醉”系列则主打米酒创新。“禾”系列农产品文创产品推出后，销售总额超过16万元。

通过对接各方资源，“禾沐春风”吸引了果蔬合作社、旅行社、研学教育等各类团队相继加入。稻田、景观、种植过程变成可体验、可售卖的产品，吸引了越来越多市民到乡村旅游，也带动了30余名村民就业。

樊丹阳扎根农业领域并大胆尝试、勇于探索，服务带动周边村民增收，今年，她获评敬业奉献类“浙江好人”。

“接下来，农场将更加注重规范化经营和提升农产品附加值，着力构建线上线下一体化运营模式，让更多本地人熟悉并选择宁波的优质农产品，带动更多村民致富。”樊丹阳说。



竹丝编出
水墨字画

近日，鄞州竹编第四代传承人、“90后”匠人叶商杰，用传统竹编技艺复刻鄞籍绘画名家沙孟海笔下的奔马。

“鄞州塘溪有两大名家，书法看沙孟海，绘画看沙者，龙年我用竹编复刻了沙孟海先生的龙字，马年正好有沙者先生的奔马题材。”他说。

0.7毫米细的竹丝，是叶商杰创作这类书画题材作品的“标配”。竹丝越细，还原细节越精准，编织难度也成倍增加。

（许天长 陈立强 摄）

“四零”政策打造创业试练场

本报讯（记者王博 通讯员刘镇沁 郝倩倩）“这里不仅是共富摊位，更是筑梦的地方。”12月26日，鄞州区福明街道联合宏泰广场正式启动青年创业升级版——“摆摊练习生”计划1.0，1999年出生的张杰登台分享创业故事。

今年6月，待业的他与女友瞄准珠宝饰品赛道，支起珍珠饰品小摊；女友负责选品设计，张杰主攻销售。凭借独特设计与周到服务，小摊在东部新城商圈快速站稳脚跟，生意好时单日营业额达2000元。

7月，福明街道推出“飞悦里”甬爱街区项目，以共富为目标，为创业者搭建零门槛的成长舞

台。福明街道还联合商务、市场监管、团区委等部门，统筹辖区律所、银行等资源，组建讲师团，围绕摊主成长过程中可能遇到的银行信贷、法律纠纷、财税申报、食品安全、流量爆款打造等内容，提供针对性服务，打出一套“政府搭台、商场让利、市场运营、数字赋能”的共富标准组合拳。

作为该街区重要组成部分，宏泰广场同步推出“摆摊练习生”计划，以“零摊位费、零水电费、零停车费、零抽成”的“四零”政策打造创业试练场。该计划已为近2000位创业者提供摆摊平台，其中超25%成长为成熟商户。

8月，张杰与女友两人在市集旁开起10平方米大的饰品小店，依托商场房租优惠和营销支持，生意蒸蒸日上。

“我们将聚焦低收入群体、返乡青年、新就业群体等重点对象，保证在摊主中的占比超30%，并通过升级版计划，助力每位创业者每月多增收2000元。”福明街道江城社区党总支书记陈建寅表示。

活动现场，摊主朱女士带着3D打印的圣诞树、卡通狗、恐龙蛋等创意玩偶初入市集，独特的摊位很快吸引大批顾客。“在这里不仅赚到了钱，还能和不同的人交流，找到了并肩作战的成就感！”朱女士的话语里满是喜悦。

关于G15沈海高速奉化互通至宁海互通路段施工期间交通管制的公告

（2025年第138号）

受G15沈海高速奉化—宁海互通段道路集约化施工影响，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条、《公路安全保护条例》第五十五条的有关规定，决定对G15沈海高速奉化互通至宁海互通路段实施交通管制，具体管制措施如下：

一、2025年1月4日至1月5日，每天20:00至次日6:00，禁止机动车在G15沈海高速奉化互通至宁海互通段台州方向通行，关闭奉化收费站、宁海北收费站往台州方向进口匝道，关闭往台州方向的奉化服务区与宁海服务区。受限车辆由奉化收费站下高速，经机场南路—余温线—G228国道—兴海北路—平安西路—宁海收费站上高速。

二、2025年1月12日20:00至次日6:00，禁止机动车在G15沈海高速宁海互通至奉化互通段宁波方向通行，关闭宁海收费站、宁海北收费站往宁波方向进口匝道，关闭往宁波方向的宁海服务区与奉化服务区。

受限车辆由宁海收费站下高速，经平安西路—兴海北路—G228国道—余温线—机场南路—奉化收费站或梅林南路—梅林北路—余温线—机场南路—奉化收费站上高速。

如遇天气等特殊原因难以施工的，施工和管制日期顺延，管制时间不变。

请社会各界和广大群众给予理解和支持，提前规划出行路线，按照现场交通标志指示通行，确保安全有序。

特此公告。

宁波市公安交通管理支队
宁波市交通运输行政执法总队
浙江省交通集团高速公路宁波管理中心
G15沈海高速宁波西坞至麻岙岭段
改扩建工程项目建设指挥部

2025年12月24日

甬派
商城

宁波本土鲜货直供 海量特惠商品任选

工会福利

企业团购

私人定制

选购方式：

- 打开甬派客户端，点击服务，进入商城
- 打开微信搜索小程序“甬派优选”

客服及洽谈热线：13566599221（微信同号） 扫码下载甬派客户端

